



伯纳德·麦道夫

露特·麦道夫

2008年的平安夜,伯纳德·麦道夫承认策划了有史以来最大金融骗局的两周后,麦道夫和他的妻子露特·麦道夫曾试图在他们位于纽约曼哈顿的住宅中服药自杀。

### 她和丈夫“达成了共识”

麦道夫的妻子露特在接受《纽约时报》采访时表示:“我已搞不清这个主意是谁想起来的,但我们两个都对发生的一切感到非常难过。当时发生的一些事情对我来说简直难以置信——攻击性邮件、威胁电话、律师。”

当时情况“太可怕了”,露特说,“我只觉得‘我没有办法承受这些,我不知道怎么撑过去,我也不想’,因此我们决定自杀。”

据事后一直隐居在佛罗里达州的麦道夫夫人透露,她和她的丈夫“达成了共识——离开人世对我们来说都是一种解脱,我们当时都有很大的冲动”。

麦道夫被捕后,麦道夫夫人一直处于媒体的强烈关注之下,她只要一出门就会被摄影师尾随,那些麦道夫金融骗局的受害者、她曾经的好朋友们也一直回避她。

麦道夫“庞氏骗局”的受害者们遍布全球,诈骗总金额超过600亿美元。在麦道夫的金融骗局中受到损失的包括大型慈善机构、对冲基金、大学基金会以及数以千计的中等收入投资者。这些投资者中很多都与麦道夫有亲属关系。

麦道夫夫妇卷入了媒体的风暴中心中,但这还不是让她们最难受的,麦道夫的妻子露特说,最令他们心碎的是他们的两个儿子马克和安德鲁很快就疏远了他们,并与执法人员合作,帮助他们于2008年12月11日逮捕了麦道夫。3个月之后,麦道夫被宣布有罪,判处了150年有期徒刑,他被监禁于北卡罗来纳州布纳特的联邦监狱。

### 第二天醒来“很开心”

露特称,2008年的平安夜对他们来说是个悲伤的夜晚,她和丈夫收集并包装了一些珍贵的珠宝和礼物,他们想在死前把这些东西寄给他们所爱的人。在估算了所需邮资之后,露

我已搞不清这个主意是谁想起来的,但我们两个都对发生的一切感到非常难过。当时发生的一些事情对我来说简直难以置信——攻击性邮件、威胁电话、律师。

我只觉得“我没有办法承受这些,我不知道怎么撑过去,我也不想”,因此我们决定自杀。

## “骗局”揭穿后,不堪沉重压力 麦道夫夫妇 曾经自杀

特封好包裹、贴上邮票,把它们寄给了一些亲人和朋友,并附上了简短的问候和道歉话语。

露特在采访中说,她和丈夫在当晚讨论了他们应该服用多少药片——露特的体重约为45公斤,麦道夫比她重得多——后来他们各自吞下了几把药片,他们以为这些药是安眠药,然后躺在床上,盖好了被子。“我们吃完药,但第二天醒了过来。”

露特说,事后觉得自己“非常冲动”,“我很高兴,我们醒了过来。”

尽管回忆了那个晚上她和麦道夫的痛苦情绪,但露特也透露第二天从睡梦中醒来时,她“感觉很开心”,不过她也补充道,“我不确定麦道夫醒来后是什么感觉”。

露特说他们两人从此以后再也没有考虑过自杀,麦道夫也从未想要再进行一次尝试。露特透露:“我不知道为什么他没有再想到自杀,我不知他是如何带着那些压力生活下去的。”

在从监狱发送的一封电邮中,麦道夫表示,在逮捕之后自杀的念头就“闪过了脑海”。两个因素阻止了他这么做:他认为自己或许能够帮助受害者们收回资产,他“不能抛弃自己的家人”。

### 为宣传儿子新书接受采访

麦道夫的罪行破坏了他的家庭,出于法律上的考虑和媒体的不断猜疑。在巨大的悲愤情绪之下,麦道夫被捕两年后,他的儿子马克于2010年12月11日在曼哈顿的家中自杀。

在近期的媒体采访中,马克的遗孀斯蒂芬妮透露那是她丈夫第二次试图自杀。

在2009年的10月,马克在住宅附近的酒店开了一个房间,服下了大量镇定剂,但他活了下来并接受治疗。

在多年的沉默和隐居之后,麦道夫的妻子露特终于同意接受采访,讲述她人生中最糟糕的经历。

露特肯打破沉默是因为她的儿子安德鲁向她求助,让她帮忙宣传自己的新书《真相和结果:麦道夫家族内部的生活》,这本书于10月24日出版。

快报记者 李欣 编译

## 美国打算为伊朗 设“虚拟大使馆”



美国国务卿希拉里

美国国务院打算为伊朗开设“虚拟大使馆”,经互联网向伊朗人提供赴美签证和学生交流项目等信息。

美国国务卿希拉里近期接受英国广播公司和美国之音波斯语频道采访。希拉里克说,尽管华盛顿与德黑兰关系紧张,但美国方面仍希望拓展与伊朗人的接触。

“目标是,明确地向伊朗人尤其为众多的年轻人传递(信息),美国不反对你们……我们支持你们的愿望,”美国之音26日援引希拉里的话报道,“如果伊朗政府明天就改变主意,我们将极为激动。”

希拉里克说,“虚拟大使馆”网站计划今年年底上线,届时将为普通伊朗人提供签证和其他项目信息。

一些伊朗学生1979年11月4日占领美国驻伊朗大使馆,劫持并扣押52名美国人。两国次年断交,至今没有恢复外交关系。现阶段,双方互设利益代表处处理签证移民等事务,伊朗利益代表处设在巴基斯坦驻美使馆内,美国利益代表处设在瑞士驻伊朗使馆内。

美伊纠葛近期因沙特驻美大使暗杀阴谋而加剧。美指伊朗策划暗杀,而伊朗则反驳美“泼脏水”。采访中,希拉里继续坚持美方观点。她告诉英国广播公司记者,美方持有充分证据。  
朱晟(新华社)

## 沙特保守副首相 有望受封新王储



沙特副首相纳伊夫亲王

资料图片

沙特阿拉伯27日结束为期三天的全国哀悼期。媒体判断,去世王储苏丹·本·阿卜杜勒-阿齐兹继任者人选提上议事日程。现任内政大臣纳伊夫·本·阿卜杜勒-阿齐兹亲王是有望受封新王储的主要人选。

沙特王室没有公开何时宣布新王储。但媒体判断,全国哀悼期结束后,国王阿卜杜拉·本·阿卜杜勒-阿齐兹可能随即正式加封新王储。

阿卜杜勒提出的人选将提交王室家族议会“效忠委员会”批准。这一委员会于2006年成立,主要负责确认王室继承人。

被沙特分析师和媒体最“看好”的王储继任者是纳伊夫亲王,他从1975年开始出任内政大臣至今。纳伊夫现年78岁,2009年出任副首相,在阿卜杜拉国王和苏丹王储不在国内时,负责日常行政事务。

路透社评论,纳伊夫观点较保守,多次阻挠阿卜杜拉国王推动政治改革。  
宿亮(新华社)

## 泰国女总理英拉面对记者称: 我还没有哭 也不会哭

泰国总理英拉于当地时间10月27日表示,泰国正在与大自然的力量进行斗争,首都曼谷现在已进入抗洪的临界状态。

### 英拉被疑吓哭

27日,泰国美女总理英拉发表讲话称,这场洪灾目前已经进入了关键时刻。“我们目前似乎正在与大自然的力量进行斗争……现实是,我们必须让它自然地流入海里,我们现在能够做的就是顺导它,让它缓慢地流动。”

由于英拉的声音听上去有些颤抖,现场有记者提问她是否在哭泣,英拉回答说:“没有,我还没有哭也不会哭。为了泰国人民,我将坚强地处理好这个问题。”

英拉仍坚持将抗洪救灾指挥中心留在廊曼机场,称指挥中心将是最后撤离机场的机构。

### 曼谷居民大撤离

泰国政府最新公布的数字显示,这场自7月中旬开始的特大洪水已经造成373人死亡,近250万民众的生活受到影响。

泰抗洪救灾指挥中心27日

称,预计曼谷北部最强洪流和泰国湾高海潮将在28日至31日之间袭击曼谷,该中心建议曼谷市民在此期间离开曼谷到安全的地方暂避。滨海城市华欣和芭提雅的酒店和出租房屋已经定不到了,廊曼机场也已于25日关闭。

### 5万大军随时待命

泰国国防部发言人塔纳贴27日表示,泰国军方已经动员了大约5万名士兵,随时准备帮助灾区民众撤离。此外,1000艘船只和1000辆卡车也已准备妥当。塔纳贴还说,一旦洪灾继续恶化,泰国科技部长普巴颂将有权决定是否要让所有人撤离曼谷。

### 班光监狱已关闭

出于对曼谷洪水形势恶化的担忧,曼谷班光监狱已经关闭,并紧急将600名犯人转移。

泰国灾区民众一再被警告要提防逃脱的鳄鱼和被洪水逼出洞穴的毒蛇,以及浸泡在水中的电源和电线。不过有专家表示,目前最大的担忧还是疾病的传播和溺水。  
柳洪杰(中国日报)



泰国总理英拉

新华社法新

### 经济影响

## 洪水冲击泰国经济

因为这次大洪水,泰政府官员和经济分析师大幅调低今年经济增长预期。灾后经济重建和修复可能至少需要上百亿美元。洪水已迫使曼谷以北7个大型工业园区关闭,影响至少9859家工厂和大约66万个工作岗位。

泰国是东南亚地区最大汽车市场,同样是这一地区的汽车生产和出口基地。日本丰田汽车工业公司24日宣布降低日本组装工厂和北美工厂产量,因为泰国洪水使供应链无法跟上。

泰国同样是世界最大稻米出口国。泰国政府已把稻米产量预期从原先的2500万吨下调至2100万吨。与此同时,入境游客人数可能减少50万至100万人。

泰国政府25日批准划拨3250亿泰铢(约合105.8亿美元)重建经济。政府同一天宣布将降低进口关税并放宽进口限制,以进口更多食品、饮用水和日用品等紧缺物资。  
卜晓明(新华社)